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Adviesnummer:  AA18.063 

Datum uitspraak: 21 november 2018 

Datum publicatie:  13 december 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: (deels en voorwaardelijk) positief 

Relevante artikelen: 6.1.1, 6.4.1, 6.4.3, 6.4.6 en 6.4.8. 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  

 

 
 
ADVIES (AA18.063) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster) op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [mevrouw Y] van 9 
november 2018 en de e-mail van 12 november 2018. 
 
1. Het verzoek 

Verzoekster is een farmaceutisch bedrijf en organiseert op [twee dagen in 2018] een 
samenkomst onder de naam [‘Z’] (hierna: de samenkomst). De samenkomst zal worden 
gehouden in het [hotel A] in Londen. 
 
Blijkens het aanvraagformulier is het doel van de samenkomst om de laatste klinische 
informatie voor de behandeling met [middel B] te presenteren en best practices voor 
behandeling met [middel B] te verstrekken. Daarnaast zal er ook, samen met experts in het 
vak, gediscussieerd worden over het gebruik van [middel B].  
 
Het programma beslaat twee dagen. Op de eerste dag van 09.00 tot 16.00 uur en op de 
tweede dag van 09.00 tot 13.00 uur zal een inhoudelijk programma plaatsvinden bestaande 
uit kort gezegd presentaties, paneldiscussies, demonstraties, en het delen van ervaringen en 
patiëntresultaten. Blijkens de uitnodiging zal het inhoudelijk programma op de eerste dag 
worden onderbroken door een koffiepauze en een lunch. Uit de begroting leidt de 
Codecommissie voorts af dat aan de deelnemers ook op de tweede dag van de samenkomst 
een lunch wordt aangeboden. Bovendien wordt aan de deelnemers op de avond 
voorafgaand aan en op de eerste dag van de samenkomst een diner en een overnachting 
aangeboden. Het inhoudelijk programma wordt deels door beroepsbeoefenaren en deels 
door drie medewerkers van [X] verzorgd.  
 
Naar verwachting zullen er 370 beroepsbeoefenaren uit diverse Europese en niet-Europese 
landen deelnemen aan de samenkomst. Er worden 5 beroepsbeoefenaren uit Nederland 
verwacht.   

 
De totale kosten wegens inschrijving, reis en verblijf bedragen blijkens het aanvraagformulier 
€ 1.228,00 per persoon. Verzoekster neemt daarvan de helft voor haar rekening. 
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Verzoekster verzoekt een en ander te toetsen aan de Gedragscode Geneesmiddelen-
reclame (hierna: de Gedragscode). 
 
Voor deze samenkomst is eerder bij advies A18.059 een negatief advies afgegeven. Op dat 
moment was geen accreditatie aangevraagd. In dat advies is kort gezegd overwogen dat de 
samenkomst niet kon worden aangemerkt als een bijeenkomst en dat daarom de kosten 
voor de voorgenomen gastvrijheid te hoog waren. Inmiddels heeft de [wetenschappelijke 
vereniging C] voor het inhoudelijk gedeelte van de samenkomst accreditatie verleend.  
 
 
2. De beoordeling door de Commissie 

 
Uit de aanvraag volgt dat verzoekster voornemens is om gastvrijheid te verlenen aan onder 
meer Nederlandse beroepsbeoefenaren. Dit advies heeft alleen op hun deelname 
betrekking. 
 
In artikel 6.4.5 van de Gedragscode is bepaald dat van een bijenkomst onder andere sprake 
is als de inhoud van de bijeenkomst door een wetenschappelijke vereniging of door een van 
de farmaceutische industrie onafhankelijke en door de betrokken beroepsgroep erkende 
instantie als wetenschappelijk is aangemerkt. Aan deze eis is voldaan nu de 
[wetenschappelijke vereniging C] voor de samenkomst accreditatie heeft verleend. De 
samenkomst wordt daarom aangemerkt als een bijeenkomst. 
 
Op grond van artikel 6.4.1 van de Gedragscode dienen vergunninghouders bij het verlenen 
van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van bijeenkomsten ervoor zorg te 
dragen dat de gastvrijheid (kosten voor reis, verblijf en deelname) beperkt blijft tot hetgeen 
strikt noodzakelijk is voor de deelname aan de bijeenkomst (a), strikt beperkt blijft tot het met 
de bijeenkomst beoogde doel (b), zich niet uitstrekt tot anderen dan de beroepsbeoefenaren 
(c) en dat deze gastvrijheid plaatsvindt op een passende locatie (d). 
 
Op grond van artikel 6.4.6.2 en 6.4.6.3 van de Gedragscode wordt aangenomen dat de 
gastvrijheid bij een bijeenkomst binnen redelijke perken blijft (en dus dat aan artikel 6.4.1.a 
van de Gedragscode is voldaan) als de beroepsbeoefenaar tenminste de helft van deze 
kosten zelf draagt en de afspraken over de gastvrijheid zijn vastgelegd in een schriftelijke 
overeenkomst waarin de uitvoering helder moet zijn omschreven. Aan de eerste eis is 
voldaan aangezien de Nederlandse beroepsbeoefenaren blijkens de aanvraag de helft van 
de kosten van de gastvrijheid voor hun rekening nemen. De Codecommissie gaat ervan uit 
dat ook aan het tweede vereiste zal worden voldaan, zodat dit advies onder die voorwaarde 
wordt verleend.  
 
In verband met de vereisten uit artikel 6.4.1.b van de Gedragscode zijn in het advies 
A18.059 vraagtekens geplaatst bij het diner en de overnachting op de avond voorafgaand 
aan de bijeenkomst. Verzoekster heeft in dit verband toegelicht dat op die avond de 
verwelkoming van alle deelnemers zal plaatsvinden, waarbij ook de doelstelling, verloop en 
verwachtingen van de bijeenkomst uiteengezet zullen worden. Verzoekster heeft verder 
toegelicht dat het feit dat de deelnemers de dag voor de bijeenkomst invliegen de organisatie 
de mogelijkheid geeft om het inhoudelijk programma op de eerste dag stipt om 09.00 uur van 
start te kunnen laten gaan. Tegen deze achtergrond valt de aangeboden overnachting op de 
avond voorafgaand aan de bijeenkomst te begrijpen, maar dat geldt niet voor het op die 
avond aangeboden diner. Dat diner wordt immers niet voorafgegaan of gevolgd door enig 
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wetenschappelijk programma. De uiteenzetting van de doelstelling, verloop en 
verwachtingen van de bijeenkomst kan niet als zodanig worden aangemerkt, terwijl 
bovendien niet valt in te zien waarom een dergelijke uiteenzetting niet aan het begin van de 
bijeenkomst kan plaatsvinden. Het diner kan dan ook niet worden gezien als een vorm van 
gastvrijheid die strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel. Dat betekent dat 
het advies negatief komt te luiden voor zover de kosten van het diner op [de avond 
voorafgaand aan de bijeenkomst] niet volledig door de deelnemers zelf worden gedragen. 
 
Er is geen aanleiding om te veronderstellen dat aan de overige vereisten van artikel 6.4.1 
van de Gedragscode niet wordt voldaan. Uit de toegezonden stukken blijkt niet dat een 
sociaal programma plaatsvindt of dat de gastvrijheid zich uitstrekt tot anderen dan de 
deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst. Volledigheidshalve wordt 
vermeld dat medewerkers van [X] die bij de bijeenkomst aanwezig zijn op grond van artikel 
7.1.3 van de Gedragscode als zodanig herkenbaar moeten zijn. Dit zal tevens als 
voorwaarde aan dit advies worden verbonden. De locatie en het hotel kunnen voorts als 
passend worden aangemerkt, aangezien de bijeenkomst wordt bezocht door deelnemers uit 
verschillende landen en de keuze voor een viersterren hotel niet onredelijk wordt geacht 
gelet op de herkomst en het niveau van de deelnemers. Het is niet aannemelijk dat deze 
locatie het hoofddoel vormt om aan de bijeenkomst deel te nemen. 
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat positief wordt geadviseerd behalve ten aanzien van 
het diner op de avond voorafgaand aan de bijeenkomst , en voorts onder de voorwaarde dat 
de afspraken over de verleende gastvrijheid worden vastgelegd in een schriftelijke 
overeenkomst en medewerkers van [X] tijdens de bijeenkomst als zodanig herkenbaar zijn. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 20 november 2018 door mr. B. Brokkaar, voorzitter. 
 
  
 


